

治理一期工程目前已完工

西沙河明年9月将成“十里画廊”

本报枣庄12月11日讯(记者

李泳君 通讯员 杨娜) 11日,记者从枣庄环保部门了解到,随着市中区西沙河治理项目的不断推进,目前,该工程的一期工程文化路——光明路段已完成。完工后西沙河已不再是昔日的“臭水沟”而将逐步变成“十里画廊”。

据了解,西沙河治理工程是山东省城建环保二期利用世行贷款的项目之一。本次治理范围北起外环路,南至汇泉路,全长8.8公里,占地约1500亩,沿线涉及齐村镇、

龙山路街道、光明路街道、永安乡4个乡镇(街道)、13个村居、5个棚户区。

另外,本次工程共分为三个部分分段整治,分别为北外环——文化路、文化路——光明路、光明路——汇泉路。工程内容主要包括整治河道、铺设污水管、改造桥梁6座、建设橡胶坝9座以及景观绿化64.9万平方米,计划于2013年9月底完成。工程完工后,河道将实现雨污分流,形成沿河景观生态长廊,为老城区居民提供又一个休闲、休

憩的场所。

据了解,西沙河是纵贯枣庄市老城区的季节性河流,长期以来,雨天泄洪,晴天排城区污水,造成河流污染严重,城区环境质量明显恶化,每到夏季河内污水滋生蚊蝇,损害百姓健康。为提升城市形象,市中区委托天津园林规划设计院完成了河道景观规划,使西沙河治理工程既成为河道修复工程,更成为关系城市发展、环境改善的系统工程。

同时,“为使西沙河实现雨污

分流,在西沙河河道两侧还分别铺设污水管网,工业、生活污水经由专门的排污管道进入污水处理厂处理后,再回收使用或汇入西沙河,而雨水将经过改造后的西沙河,直接汇入韩庄运河。”枣庄市市中区环境保护局负责人称。目前直径宽0.8米的排污管道,除个别地方因为拆迁没有铺设外,排污管道都已铺设完成。

为配合西沙河治理工作,市中区环保局深入西沙河沿岸涉水土小企业内部,检查各企业治污

设施建设情况、排污情况、生产状况及执行环保法律法规的其他情况,检查西沙河上游河流水质情况及企业入河直排口情况等。对无治污设施的企业责令其立即建设治污设施,待治污设施正常运转后再生产;治污设施不配套的,待其治污设施完善后再生产;无环保手续或手续不全的,责令其立即补办环保手续。对达不到要求的,采取高限处罚、限产、停产、关停等相应的制裁措施规范企业合法排污。

怄气女青年要驾车冲下悬崖

僵持两个多小时后,轻生女子被成功说服



本报枣庄12月11日讯(记

者 张冬梅 通讯员 马运
靖) 11日上午8时许,一名20多岁的女子试图开车,从滕州市大坞镇洪山口旅游景区南边的悬崖处冲下自杀,幸好市民及时发现并报警。目前,该女子已被家人接走。

据了解,11早上8时许,滕州市大坞镇洪山口旅游景区附近的村民发现,一辆挂着济宁牌号的红色捷达出租车突然加速拐向悬崖,在接近悬崖处又突然刹车,村民感觉情况不对,便报了警。“我当

时怀疑车辆可能被坏人劫持或者司机想冲下悬崖自杀,所以报了警。”在场的一位村民说。

据民警介绍,他们赶到现场后,看到一辆出租车在一深达20余米的悬崖边缘停着,只要车子稍微一动,就可能发生车毁人亡的惨剧。但当民警试图靠近时,出租车竟启动了,只听车里一女子喊道,“谁都别过来,谁过来我就把车开下去。”

据大坞派出所所长郑杰介绍,由于女子情绪激动,他

们无法靠近,只能先设法安慰稳定其情绪,并联系滕州消防大队前来协助。“劝说期间,一男子突然找到我们说,车中的女子是他们邹城市石墙镇高庄村上的,这名男子恰巧到大坞镇来办事,看到这边围了很多人,便凑过来看看,没想到车中女子竟是他们村上的黄某。我们了解情况后,立即安排民警赶赴邹城市石墙镇的高庄村去通知女子家人。”郑杰说。

民警劝了很长时间,但女子始终不下车。10时许,女子的

悬崖边上的车,摇摇欲坠。

家人赶到现场,没想到女子情绪更加激动,并启动轿车要冲下悬崖。这时黄某的弟弟立即冲到车前喊道,“要死一块死。”女子犹豫了,于是女子的舅妈趁机冲上去,通过车窗抓住了女子的胳膊。民警见状,迅速围拢过来,打开车门将女子从车内救了下来。

黄某告诉民警,她今年26岁,是一名出租车司机,11日早上因夫妻俩拌嘴,一时想不开,便趁家人不注意,来到大坞镇辖区内选择自杀。目前,该女子已被家人接走。

开生命通道 挽救危重病人

医生:遇到类似情况需拨打120,以免造成二次伤害

本报枣庄12月11日讯(记

(记者 徐萌 通讯员 刘统奎) 12月10日下午,载有一名危重病人的面包车,从山亭区西集镇进入枣木高速,赶往枣庄市立医院,并向公安机关求助。为争取宝贵的抢救时间,市中公安分局交警大队出动警车为面包车开道,并加强沿途路面交通疏导,为患者打通了一条绿色通道。

据介绍,12月10日16时3分,市中交警大队接到枣

庄市公安局指挥中心指令,一辆浙江牌照的面包车载有一名危重病人,急需到枣庄市立医院进行抢救,已在枣木高速前往市中区的途中,请市中交警协助开辟绿色通道。接到指令后,市中交警大队立即安排北环中队3名交警赶往枣木出口等候面包车,同时选择最佳行驶路线部署执勤巡逻民警加强路面疏导,为救护车开辟绿色通道。

16时12分,民警在枣

木高速出口处成功接应“浙G3”号牌面包车,随即沿西昌路、龙头路为该车带路,途经20余个交叉路口。沿线执勤交警加强指挥疏导,确保载有病人的面包车安全顺利通行。16时18分,病人被送进了枣庄市立医院急救中心。据了解,被送往医院的患者为枣庄市山亭区西集镇张某某,现年59岁,因突发脑部疾病昏迷,出现生命危险。

11日,记者到市立医院了解到,目前,病人已经脱

离了生命危险,病人家属对交警的及时救助表示万分感谢。市立医院的医生告诉记者,像此病人这样的情况,是很危险的,如果再耽误几分钟,病情将会恶化,产生不堪设想的后果。但是医生提醒,遇到类似情况,必须及时拨打120急救电话,切勿在不了解患者病情,不具备专业医疗知识,以及没有一些急救设备的情况下随意搬动危重患者,以免造成二次伤害。

峰城城郊中学 阳光体育铸辉煌

峰城城郊中学历来重视学生体育工作,把它作为学校工作的一件大事来抓。学生阳光体育活动开展得有声有色,体育特长生训练常抓不懈。今年以来,学校参加的重大体育赛事均取得优异成绩。8月份参加山东省中小学体育联赛篮球比赛获初中女子组第七名,10月份获峰城区中小学篮球比赛第一名,11月份获得枣庄市中学生田径运动会第三名,11月获枣庄市中学生篮球比赛初中女子组第一名的好成绩。

(孙守龙)

峰城区吴林中学 课堂教学改革谱新篇

峰城区吴林中学全力打造具有本校特色的“自主、互动、创新课堂教学新

模式”,刘永校长多次率队学习先进经验,落实分步推进、重点突破的工作措施,使教师的教育教学水平稳步提升。目前,学校的课改取得了阶段性成果,在全国引起了较大反响。12月5日,区教育局副局长李茂东、教研室主任王厚涛带领区教研员到学校观摩指导。上午听取了刘校长关于近期教改工作情况的汇报,深入课堂观摩教师课改的成果展示;下午深入学校各教研组对具体工作给予了建设性意见。

在反馈会上,局领导对吴林中学取得的成绩给予了充分肯定,认为符合新课改精神;并表示,区局将对学校课改工作大力支持,鼓励学校大胆创新,打造自己的教学品牌。

(许化明 张宏伟)

迎来首批新战友



12月11日,武警枣庄支队院内锣鼓喧天,气氛喜庆热烈。官兵们整齐列队,热烈欢迎首批50名新战士。图为新战士吃上了在部队的第一顿饭,感受到了部队大家庭的温暖。

本报通讯员 王钢 本报记者 马明 摄影报道